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YLEISEN TENTIN TENTTILOMAKE - GENERAL EXAM FORM 

Opiskellian nimi / Student name: Oplskelllanumero / Student number: 

Opettaja täyttää/ Lecturer fills in: 

Oplntojakson koodi and nimi / The code and the name of the course: 

Koodi / Code 721132A 

Tentin nimi / Exam name Tilintarkastus 

Tiedekunta / Faculty: Oulun yliopiston kauppakorkeakoulu 

Tentin pvm / Date of exam: 11.12.2019 Tentin kesto tunteina / Exam in hours: 3 h 

Tentaattori(t) / Examiner(s): Oplntoplstemäärä / Credit units: 6 

Tapio Raappana Sisäinen postios. / lnternal address: 

60YKKK 

Sallitut apuvälineet/ The devlces allowed in the exam: 

181 Funktiolaskin / □ Ohjelmoitava laskin / 
Scientific calculator Programmable calculator 

0 Muu materiaali, tarkennettu alla/ Other materia!, specified below: 

Tenttiin vastaaminen / Please answer the questlons: 
181 Suomeksi / in Finnish □ Englanniksi/ in English 

Suomenkielisessä tutkinto-ohjelmassa olevalla opiskelijalla on oikeus käyttää arvioitavassa 
opintosuorituksessa suomen kieltä, vaikka opintojakson opetuskieli olisi englanti. Tämä ei koske 
vieraan kielen opintoja. (Kts. Koulutuksen johtosääntö 18 §) 

ln a Finnish degree programme a student has a right to use Finnish language for their study 
attainment, even though the language of instruction is English, (excluding language studies) even 
when the language of instruction is other than Finnish. (See the Education Regulations 18 §) 

Kysymyspaperi on palautettava / Paper wlth exam questlons must be returned: 
181 Kyllä/ Yes □ Ei/No 



OULUN YLIOPISTO 
Kauppakorkeakoulu 
Tilintarkastus 
11.12.2019 
KTM, KHT Tapio Raappana 

N~i ______________ _ 

Henkilötunnus, ___________ _ 

Koulutusohjelma. ___________ _ 

Opiskelijanumero ___________ _ 

1. Yhtiön tilintarkastajana toteat tilintarkastuksen yhteydessä, että tarkastamassasi yrityksessä on 
ns. vaarallisia työyhdistelmiä. Mitä nämä ovat ja mikä on ohjeistus yhtiölle? 
Max 4 pist. 



2. 

Laadi Verstas Oy:n tilintarkastuskertomus tilivuodelta 1.11.2018 - 31.10.2019. Olet suorittanut 
tarkastuksen hyvän tilintarkastustavan edellyttämässä laajuudessa. Yhtiön oma pääoma on seuraava: 

Oma pääoma 
Osakepääoma 
Arvonkorotusrahasto 

Edellisten tilikausien voitto/tappio 
Tilikauden voitto 

Oma pääoma yhteensä 

10/2019 
250.000 
50 000 

300 000 

-280 000 
+20 000 
-260 000 

40000 

10/2018 
100 000 

100 000 

- 80 000 
-200 000 
-280 000 
-180 000 

Lokakuussa 2019 yhtiössä on toteutettu suunnattu osakeanti ja liikkeelle on laskettu uusia osakkeita. 
Toteutetun osakeannin johdosta yhtiön likviditeettitilanne on hyvä. Osakeannissa kertyneet varat on 
kirjattu yhtiön osakepääomaan 150.000 euroa. Syyskuussa 2019 yhtiön omistuksessa olevaan 
kiinteistöosakeyhtiöön on tehty 50 000 euron arvonkorotus. Kiinteistöyhtiö omistaa yhtiön käytössä 
olevat verstastilat. Arvonkorotuksen perustaksi yhtiön talousjohtaja on hankkinut puolueettomalta 
arvioitsijalta kirjallisen arvion rakennuksen käyvästä arvosta. 

Yhtiön osakas, jolla on 15 %:n omistus on esittänyt yhtiön hallitukselle pienen osingon jakamista, 
koska päättyneen tilikauden tulos on voitollinen. Kyseinen osakkeenomistaja on viitannut 
osakeyhtiölakiin vähemmistön osinko-oikeudesta. 

Hallitus on päätynyt esittämään toimintakertomuksessa 10.000 euron osingonjakoa. 
Muuta erityistä et ole tuloslaskelmasta, tilinpäätöksen liitetiedoista ja toimintakertomuksesta 
havainnut. 

Laadi tilintarkastuskertomus. 
(Max 10 pist). 



3. Osakeyhtiön tilinpäätöksen liitetiedot kohta "Vastuut, vakuudet ja muut sitoumukset" 
Mitä nämä erät voisivat olla? Mitä tarkastat ja miten kyseisen tilinpäätöserän? 
Max 6. pistettä. 



4. 

Vaihto-omaisuuden jaksotuksen tilinpäätöstarkastus. Seuraavassa on väittämiä, joiden osalta Sinun 
tulee ottaa kantaa siihen, onko esitettävillä tapahtumilla tulosvaikutusta yhtiön tilinpäätökseen 
31.12.2018. Jos on tulosvaiku~ta, suorita korjauskirjaukset esimerkiksi tiliristikoilla. Oletetaan, että 
hinnat ovat ilman arvonlisäveroa, joten veron vaikutusta ei tarvitse huomioida. 
(Max. Pistemäärä kustakin kohdasta on 2 pist, yht. 6 pist.) 

a) Osto 1000 euroa on kirjattu kirjanpitoon 2.1.2019. Kyseinen osto sisältyy 31.12.2018 inven­
taariin. V arastotapahtuma on kirjattu varasto kirjanpitoon 2.1 .2019. Ostoerä lähetetty 1.1 .2019 
ja saapunut 2.1.2019 varastoon. 

Vastaus: 

b) Tavaranmyynti 1500 euroa on kirjattu kirjanpitoon 30.12.2018. Kyseinen tavaraerä on ostettu 
1000 eurolla joulukuussa 2018 ja osto on kirjattu tavaran saapumispäivänä 15.12.2018. 
Vuodenvaihteen 31.12.2018 inventaariin tavaraerä sisältyy(= 1000 euroa). Sekä ostojen että 
myyntien varastotapahtumat on kirjattu joulukuussa 2018. 

Vastaus: 

c) Tavaraerän myynti on kirjattu 30.12.2018 kirjanpitoon 1700 eurolla. Myyty tavara on 
toimitettu asiakkaalle 3.1.2019. Myydyn tavaraerän osto 1200 euroa on vastaavasti kirjattu 
27.12.2018. Tavaraerä sisältyy inventaariin 31.12.2018. Varastokirjanpitokirjaus ostoerän 
osalta on tehty 20.12.2018. 

Vastaus: 
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